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ATA DA 613ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2026, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
Mesa Diretora: 
                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 

Aos vinte e dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às 09:30 horas reuniram-se 
os senhores vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Daniel dos 
Santos Chaves, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos Oliveira, José Laurisvan Rocha 
Barbosa. Sendo justificada as ausências dos vereadores, Benedito Edval da Cruz, Jonas Moura 
Soares, José Henrique dos Santos Oliveira e Nairo Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer 
a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em 
seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta.  1. 
PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA N° 001/2026. QUE TRATA DA EMENDA PARLAMENTAR 
IMPOSITIVA – 2ª VOTAÇÃO.    2. PROJETO DE LEI N° 005/2026, ORIUNDO DO PODER EXECUTIVO, 
DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE ESPAÇO PÚBLICO. 3. PROJETO DE LEI N° 006/2026, QUE 
DISPÕE SOBRE A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTARIAS PARA O ANO DE 2027 – LDO/2027.  
4.REQUERIMENTO Nº 021/2026 DE AUTORIA DO VER. HENRIQUE. SOLICITA MANUTENÇÃO DA 
ESTRADA QUE DÁ ACESSO A VILA FUNDO DE  POTE.    5. REQUERIMENTO Nº 022/2026 DE AUTORIA 
DO VER. HENRIQUE. SOLICITA MANUTENÇÃO DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A VILA BRACINHO I. 
Em seguida o Senhor Presidente liberou a palavra aos senhores vereadores. Assomou a Tribuna 
Verª KETLEM. Gratidão a Deus por mais um dia e por essa oportunidade, em nome do presidente, 
cumprimento os vereadores, todos que estão aqui presentes, o público que nos acompanha e 
também o povo que nos assiste pelas redes sociais, o meu bom dia a todos, louvo a Deus pela vida 
de cada um, hoje não tenho requerimento, mas estou aqui para dizer aos vereadores que têm 
requerimentos em pauta que podem contar com esta vereadora, porque com certeza estarei votando 
para que sejam aprovados, hoje também temos aqui um parecer de lei que dispõe sobre a 
denominação de um prédio público, que será a Creche Municipal Terezinha Saraiva Barros, no bairro 
Bela Vista, não conheci dona Terezinha, mas conheço a Cidinha, sua filha, conversei com ela, e ela 
me contou um pouco da história da sua mãe, uma mulher guerreira, quero compartilhar um pouco da 
história com vocês, Terezinha Saraiva Barros nasceu em 29 de abril de 1953, em Canindé, no Ceará, 
mulher de coragem, fé e determinação, trilhou sua vida sempre acreditando na força transformadora 
da educação, em Garrafão do Norte deixou sua marca como a primeira diretora da Escola Elza Maria 
Corrêa Dantas, foi professora na Escola Estadual Mário Brasil e na Escola Pacífico Leão, na Vila 
Livramento, tornando-se uma das grandes pioneiras da educação no município, Terezinha não foi 
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apenas uma diretora, foi mestre, conselheira e amiga, educava com firmeza e amor, acreditando que 
cada criança tinha um futuro brilhante e que o conhecimento era a chave para abrir portas e 
transformar destinos, sua presença marcava a escola não apenas pelo trabalho, mas pela forma 
acolhedora de tratar alunos, professores e funcionários, no dia 4 de setembro de 1996, partiu 
serenamente, deixando o marido, cinco filhos e um legado eterno de amor pela educação, hoje o 
município de Garrafão do Norte reconhece o quanto foi e continua sendo importante a sua história 
para todos nós, Terezinha não faz parte apenas da memória das nossas escolas, mas também da 
história do nosso município, como forma de gratidão e reconhecimento, a Prefeitura Municipal de 
Garrafão do Norte, na gestão do prefeito Marcones Mangueira, gostaria de homenageá-la dando seu 
nome à mais nova creche do bairro Bela Vista, a professora Terezinha não deixou apenas marcas 
em nossas memórias, mas também em nossos corações, agradecemos profundamente por todo o 
legado que nos deixou, sua presença vive como inspiração e símbolo eterno de amor à educação de 
Garrafão do Norte, parabéns ao nosso prefeito e parabéns à família, que hoje recebe essa 
homenagem tão merecida, que Deus abençoe grandemente essa família e também o nosso 
município. Quero também reforçar um pedido ao prefeito Marcones, esse pedido já passou nesta 
Casa, já foi feito o requerimento pedindo a manutenção da iluminação pública do Distrito do Louro e 
das comunidades próximas, algumas ruas, até mesmo no distrito do Louro, estão com lâmpadas 
queimadas, peço que o senhor prefeito mande sua equipe para fazer a troca dessas lâmpadas, 
colocando novas, para que os moradores tenham ruas com mais qualidade e segurança, aproveito 
também para parabenizar o vereador Nairo, que hoje está aniversariando, que Deus te abençoe, te 
dê muita sabedoria, muita paz e muita fé, receba meu abraço, quero ainda convidar os vereadores, 
as autoridades, o povo, as mães do distrito do Louro e da região, porque hoje, às duas horas da 
tarde, acontecerá a festa em comemoração ao Dia das Mães, na Escola Santa Maria, convido todas 
as mães do distrito do Louro e região, vocês são nossas convidadas especiais para esse momento 
preparado com muito amor e carinho, muito obrigada, e que Deus nos abençoe, um abraço.  

Assomou à Tribuna Ver. FLÁVIO. Bom dia, senhor presidente, senhores vereadores, senhora 
vereadora e população que se faz presente, sejam todos bem-vindos, quero dizer que é justo o 
reconhecimento, Garrafão do Norte todo reconhece o trabalho da professora Terezinha Saraiva, e 
tenho certeza de que a família está feliz e contente pelo reconhecimento, com certeza, esta Casa vai 
reconhecer e, se Deus quiser, o prefeito tornará público esse órgão, essa creche, para ser bem 
utilizada pelos profissionais, mas gostaria de tocar em um assunto que, durante algumas semanas, 
se intensificou e realmente está colocando em xeque todo o sistema político de Garrafão do Norte, 
principalmente nós, vereadores, especialmente a gente que está ali representando a região do 
Livramento, por conta da estrada do Livramento, como se já não bastasse estarmos batendo nesse 
assunto há 23 anos, agora chegou a uma situação muito difícil e complicada, quando o vereador 
começa a receber 50, 60 mensagens por dia no WhatsApp, no privado, é porque realmente chegamos 
onde não deveríamos chegar, eu sei que não tem mais como cobrar o Hélder pela promessa dele de 
asfaltar esse trecho do Livramento, de Garrafão ao Livramento, não tem como cobrar, porque a 
palavra do Hélder já foi por água abaixo, ele não é mais governador, a Hannah ainda não prometeu 
se vai cumprir as promessas do governador, isso é outra história, mas pelas inúmeras promessas do 
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ex-governador, por todas as vezes em que fomos a Belém, nós vereadores, ex-prefeita acompanhada 
de deputados, o próprio prefeito, eu acredito que acompanhei umas três vezes, fora os encontros 
que o nosso prefeito teve com o governador, então não foi falta de empenho de nenhum vereador, 
não foi falta de empenho da ex-prefeita e muito menos do prefeito, inclusive, nos últimos dias, ele 
voltou a Belém e tocou novamente no assunto da creche do portão, da ponte, das quatro pontes do 
inverno do ano passado, no ano passado ficou atrasado, faltou uma ponte, então não é falta de 
empenho, mas não sei se a gente deva jogar a toalha, já estamos praticamente em junho, a eleição 
é em outubro, e só se for um milagre de Deus, porque boa vontade do governador não teve, e boa 
vontade da atual governadora também não está tendo, então não sei, quando eu falei aqui que não 
dava muito para acreditar, só quando visse, muita gente rebateu, dizendo que eu era um vereador 
de pouca fé, inclusive, disseram que a ordem de serviço seria assinada antes de dezembro, e não 
foi, e ordem de serviço não significa obra, mas nem isso tivemos o direito de ter, disseram que, no 
aniversário da cidade, seria assinada a ordem de serviço, mas enfim, vou falar do Hélder em outros 
momentos, não vou “bater” nele agora, porque ele não é mais governador, a palavra dele foi por água 
abaixo, as promessas dele também, dele eu desisto, ele não vai escapar de levar “porrada”, mas dele 
eu desisto, enfim, a estrada não é estadualizada, ele não teve a sensibilidade mínima de sancionar 
o projeto que a ALEPA aprovou, que foi um pedido da deputada Diana Belo, ele não teve o mínimo 
de respeito por Garrafão do Norte em sequer sancionar um projeto de lei que estadualizasse essa 
via, jogou a responsabilidade para o prefeito, e a gente vem aqui pedir, com todo carinho, e se for 
preciso, ajudar de alguma forma para que haja essa manutenção, um trabalho bem feito nessa 
estrada, quem foi lá nos últimos dias sabe de que forma está a estrada do Livramento, e não é só 
agora, não é só neste inverno, desde quando ela foi aberta, por algum tempo ela fica boa, em 
fevereiro, o prefeito teve a boa vontade de mandar a máquina passar de 12 em 12 dias, de 15 em 15 
dias, beleza, mas não é o trabalho que essa estrada necessita, porque ela não passa 15 dias, não 
passa 30 dias sem apresentar problemas, e não é só ela, nós sabemos que a vida do secretário de 
transportes não vai ser fácil, mais uma vez, durante os 38 anos de Garrafão do Norte, a desculpa é 
que no inverno não tem como fazer, e no verão tem, se tem condição de fazer no verão, por que só 
dura 15 dias quando chove, por que só dura 30 dias quando chove, então, esta Casa não pode deixar 
de cobrar, ser parceiro é uma coisa, agora perder o objetivo de cobrar é outra, não criticar, mas 
cobrar, porque aqui a gente não representa a administração, nós somos parceiros da administração, 
mas representamos o povo, se o povo estiver mal, com certeza os vereadores também vão ser 
cobrados, e bem cobrados, se a gente faz um muro no inverno e esse muro tem que durar 10 anos, 
por que uma estrada tem que durar 15 dias, se a gente faz uma casa não queremos ficar dando 
manutenções, queremos que ela dure para o resto da vida, por que uma estrada só dura sete dias, 
então tem alguma coisa errada, é o inverno, é o verão, se é verão, por que não faz no verão, se é 
inverno, por que dura só sete dias, e não é só a estrada do Livramento não, mas quem não foi lá 
esses dias, vamos lá, vamos lá Gelcimar, daqui a pouco a gente está lá, gostaria de pedir a 
sensibilidade do nosso secretário de transportes, que olhe ali com mais carinho, que ele peça a 
parceria da Marborges, porque a Marborges também quer parceria quando é bom para ela, mas 
quando precisou abrir o portão para a população do Marapinima e do Livramento passar, a Marborges 
fechou o portão, que parceria é essa que só serve para um lado, então que essa parceria com a 
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Marborges também seja revista, que a administração reveja de que forma a empresa está ajudando 
Garrafão, tenho certeza de que cada funcionário está trabalhando, e é só isso, enfim, agradeço a 
presença de todos, essas são minhas palavras por hoje, muito obrigado, fiquem todos com Deus e 
tenham um ótimo final de semana. 

Assomou a Tribuna Ver. VOI. Bom dia, vereadores, bom dia ao público que se faz presente, hoje é 
temos um projeto muito importante, e fico alegre, Cidinha, de fazer parte desse momento, porque eu 
tenho certeza de que vocês estão muito felizes, mais do que um direito da mãe de vocês, isso é um 
reconhecimento muito importante, tenho certeza de que vocês estão muito felizes, e eu também estou 
feliz em poder fazer parte disso, aprovar e saber que o nome dela vai estar ali naquela parede, vou 
saber também que tive participação para aquele nome estar ali, com meu voto, vocês podem ter 
certeza de que sou favorável, hoje eu tenho dois requerimentos na Casa, o primeiro requerimento é 
solicitando a manutenção da nossa estrada que liga Garrafão ao Livramento, eu passo todos os dias 
naquela estrada e sei realmente como ela está, só que no verão do ano passado, o prefeito Marcones, 
eu estive me informando com o secretário  fez seis manutenções naquela nossa estrada, e nos pontos 
mais críticos todos foram colocados aterros, mas infelizmente, o nosso inverno é muito pesado, hoje 
mesmo nós temos um poço de lama lá, vou dizer uma coisa para vocês cabe uma moto dentro, 
realmente, sobre a Marborges, nós não podemos nos calar, nós temos que falar, ela tem parceria 
com a prefeitura quando acha que vai se dar bem, aí a parceria dela é ótima, eu mesmo fui um que, 
semana passada, fui passar por dentro da Marborges nós somos cientes de que estamos errados, 
porque ali é uma empresa privada, e eles têm todo o direito de impedir qualquer pessoa de passar 
por lá, mas eles também tinham que ter consciência de que são eles que estão acabando com a 
nossa estrada, todos os dias passam de 10 a 20 caminhões da Marborges, são eles que estão 
quebrando as nossas pontes, quase todas as pontes já passaram por manutenção, então acho uma 
falta de respeito muito grande com o morador de garrafão, que vai para o livramento ou para o 
Marapinima, tentar sair daqueles poços de lama e eles impedirem essas pessoas de passar por lá, 
no dia em que um rapaz me parou lá e não deixou eu passar, eu vinha de moto, meu carro estava 
em Belém atendendo a nossa população, até naquele momento eu falei com o presidente da câmara 
sobre uma viagem que eu faria na semana, quando eu peço o carro da câmara para atender a nossa 
população, vocês podem ter certeza de que meu carro está em outro canto, não está na garagem, 
eu nunca cheguei em lugar nenhum me identificando como parlamentar, vocês vão entender por que 
estou falando isso, nunca cheguei em banco, em festa ou em qualquer lugar dizendo que sou 
parlamentar, porque, quando você chega se identificando como autoridade, é tratado de forma 
diferente, e isso é verdade, semana passada eu ia para o marapinima de moto, por dentro da 
Marborges, e um cidadão me parou eu vinha de capacete, e ele mandou eu voltar, me tratou mal, só 
que eu também não fiquei calado e disse algumas coisas para ele, quando tirei o capacete, ele me 
pediu desculpas e disse ah, não sabia que era o senhor, vereador,  pode passar, mas eu não passei, 
eu voltei, porque aquelas pessoas não consideram ninguém, não é porque eu sou parlamentar que 
tenho o direito de passar lá, não, e se fosse outra pessoa, eles iam humilhar e esculhambar aquela 
pessoa, pois eu voltei, e tenho 42 anos, vocês podem ter certeza de uma coisa, de agora em diante 
durante a minha vida, eu nunca mais entro dentro daquela Marborges para eu andar por dentro dela, 
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entro na empresa só se for junto com os vereadores ou com o prefeito, a serviço, agora para desviar 
meu caminho, eu nunca mais ando dentro daquela empresa, nunca mais, eu peço para Deus me 
castigar, porque estou falando isso de coração, se não tiver como passar no meu carro ou na minha 
moto, eu fecho o carro, deixo a moto e vou a pé, mas por lá eu não ando mais, disso eu tenho certeza 
na minha vida, mas Deus é maravilhoso, tenho muita fé em Deus de que estamos nos aproximando 
do mês de junho, acredito que a chuva vai dar uma pausa, e tenho certeza de que o prefeito vai fazer 
um ótimo serviço na nossa estrada, se nós não ganharmos o nosso asfalto, eu ainda tenho fé, porque 
o prazo ainda não venceu, tenho certeza de que o nosso prefeito vai mexer na nossa estrada e fazer 
um serviço bem feito, o bom líder é aquele que acompanha o seu povo, meus amigos, hoje eu tenho 
outro requerimento, onde estou pedindo a manutenção das lâmpadas da vila do Marapinima, quase 
todas as lâmpadas estão queimadas, e a gente que é vereador, que é parlamentar, é muito cobrado 
pela nossa população, o nosso papel, de todos nós vereadores é fazer requerimento e pedir para o 
prefeito, e estou aqui fazendo o meu papel, apresentando esse requerimento e pedindo para o 
prefeito mandar uma equipe fazer manutenção das lâmpadas daquelas ruas do Marapinima, na rua 
Haroldo Alencar, conhecida como rua da batata, são nove postes e só tem uma lâmpada acesa, as 
outras oito estão apagadas, então quero pedir ao prefeito que olhe com carinho esses dois 
requerimentos, porque um é tão importante quanto o outro, minhas palavras são essas, meus amigos, 
quero aqui desejar um bom final de semana, fiquem todos com Deus. 
 
Assomou a Tribuna Ver. DANI. Bom dia a todos em nome aqui do excelentíssimo presidente da 
Câmara Alcino Sousa, quero cumprimentar os senhores vereadores e a senhora vereadora, Em 
nome da dona Dalva, minha mãe, Dalva Chaves, quero cumprimentar todo o público que se faz 
presente e também aqueles que nos assistem. 

Senhores vereadores, já foi citado aqui o nome da minha amiga Cidinha, mas eu também quero 
cumprimentar, em nome da minha amiga Dark, minha amiga de infância, toda a sua família. Quero 
aqui, no seu nome, parabenizar toda a família e dizer que contem com meu voto e com meu apoio 
também. 

Quero aqui destacar a caminhada do 18 de Maio, que foi realizada na última segunda-feira pelo 
CREAS e pela Assistência Social. Quero parabenizar a organização do evento, a equipe do CREAS, 
pelo trabalho e esforço na realização dessa ação, e dizer a todos que é importante o nosso apoio a 
essa causa em defesa das nossas crianças e dos nossos adolescentes. 

Também quero lembrar a todos e parabenizar a atual gestão e a Secretaria Municipal de Esporte, em 
nome do secretário Paulo Sérgio, pela organização do Campeonato Municipal de Futebol de Areia 
Feminino, que terá abertura oficial no dia 30 de maio. Esse campeonato vai demonstrar a força do 
esporte feminino e a importância de deixar claro que o esporte é para todos. 

Parabenizo ainda a gestão municipal e a Secretaria de Assistência Social pela realização, através do 
Serviço de Convivência, da caminhada que foi realizada ontem, quinta-feira, com o grupo da Melhor 
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Idade. A caminhada foi um momento de alegria e valorização das pessoas idosas, além de incentivar 
hábitos saudáveis e a prática de atividades físicas. Vale lembrar que o trabalho do Serviço de 
Convivência é fundamental. 

Quero também lembrar que, entre os dias 25 e 29 de maio, acontecerá a Semana do 
Microempreendedor Individual no nosso município, uma ação que será realizada pela Sala do 
Empreendedor. Será um programa gratuito que vai gerar capacitação, oportunidades, fortalecimento 
e incentivo ao empreendedorismo no nosso município. 

Parabenizo o prefeito Marconi Mangueira, que está representando o nosso município na Marcha dos 
Prefeitos, realizada em Brasília. Um prefeito que busca melhorias para o nosso município e para o 
nosso povo. 

Aqui ficam as minhas palavras. Desejo um ótimo final de semana a todos, e que Papai do Céu 
continue nos abençoando.” 

 
 
  
Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. 
“Bom dia a todos. 
Neste momento, quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade. Em nome do presidente 
Alcino, cumprimento os demais parlamentares. Em nome da família da Terezinha Saraiva, da minha 
amiga Joana Darc, que é minha comadre, e da Cidinha, cumprimento todos que estão prestigiando 
mais uma reunião, mais um compromisso desta sexta-feira. 
Mais tarde, se Deus quiser, estarei no Instituto Louro participando da comemoração do Dia das Mães 
e também da caminhada. A companheira Queto já fez o convite, um convite muito especial, e esse é 
o nosso papel. 
Estive, no decorrer desta semana, no interior do município acompanhando os serviços da Secretaria 
de Obras, a colocação de tubos. Graças a Deus, o nosso secretário Deu Mangueira vem fazendo um 
excelente trabalho. A gente sabe da demanda que existe nos quatro cantos do município, por conta 
da situação das fortes chuvas. 
Como vi os vereadores falando sobre a estrada do Livramento, essa estrada já deu muito o que falar. 
Existem promessas de políticos fortes que, pelo tempo em que prometeram, essa estrada já era para 
estar asfaltada, né, vereador Lauro? Mas infelizmente isso ainda não aconteceu. E, se não acontecer, 
resta ao prefeito fazer o que vem sendo feito na época do verão. 
Infelizmente, não dá para fazer um serviço 100%, por causa dos recursos. Para fazer um aterro ali 
não é fácil, gasta muito dinheiro, e o nosso município é muito grande. Também existem as outras 
estradas, e todas estão ruins. 
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Se Deus quiser, estão se organizando aí três equipes para enfrentar essas estradas ruins e, no 
decorrer do verão, organizar todas elas. Mas a gente sonha que esse pessoal que prometeu realize 
o sonho do povo do Livramento, do Marapinima e também de nós aqui da sede. 
Quero aqui parabenizar a gestão pela homenagem à professora Terezinha, haja vista que ela deixou 
um legado aqui, juntamente com sua família. Por sinal, duas filhas professoras seguiram o exemplo 
dela, o que é muito importante. Parabéns para vocês duas. Conheço o pai de vocês, os irmãos, toda 
a família, uma família muito boa. 
Estou aqui também para parabenizar o prefeito por enfrentar a reforma daquele prédio, Lauro, porque 
não é fácil, não. Com esse recurso do precatório, ele vem organizando aquela escola, aquela creche, 
e vai ser gasto muito dinheiro. Mas, se Deus quiser, aquele povo daquele bairro será assistido através 
daquela escola. 
Nosso prefeito passou praticamente a semana toda em Brasília, na Marcha dos Prefeitos, e eu espero 
que ele traga bons frutos para o nosso município. É isso que a gente espera. 
Neste final de semana, vimos entrar nos cofres públicos três milhões de reais. Houve uma postagem, 
e nessa postagem tinha um posto de saúde mostrando as medicações. Acho que quem repassa 
essas informações não tem conhecimento da realidade do nosso município. São pessoas que ficam 
sentadas em uma cadeira, no ar-condicionado, e não veem a realidade. 
Eu presenciei este município em uma situação muito delicada quando a prefeita e o prefeito Edno 
Alves assumiram, no dia 1º de janeiro de 2017. Esse município não tinha uma ambulância, os postos 
de saúde estavam todos em situação delicada, o hospital também. Mas, de lá para cá, a situação 
vem melhorando muito. 
O prefeito Marconi Mangueira vem dando continuidade ao serviço, pagando direitinho os 
funcionários, mantendo médicos no hospital, sem atraso nos plantões, e nos postos de saúde tem 
lugar com até dois médicos. Então, vem dando certo. 
Resta a mim agradecer a quem realmente está ajudando o nosso município. O autor daquele texto 
só lembrou de uma pessoa e esqueceu de quem mandou os dois milhões. E esses dois milhões já 
foram enviados várias vezes. Eu acredito que já está chegando perto de dez milhões de reais no 
mandato do prefeito Marconi Mangueira. 
O cidadão se chama deputado Antônio Doido. Rapaz, esqueceram de colocar o nome dele. Então, 
como eu falei, estou aqui para parabenizar pelo milhão enviado ao município. 
Eu queria muito que essas pessoas que estão querendo os votos dos cidadãos do nosso município 
fizessem igual ao deputado Antônio Doido está fazendo. Como eu já disse e vou repetir em todas as 
sessões: enquanto mandarem recursos para o nosso município, nós vamos reconhecer. 
Porque, sinceramente, deputado estadual aqui só está querendo pegar voto e não mandar emenda 
para o nosso município. O prefeito Marconi Mangueira não está trabalhando com recurso de deputado 
estadual. 
Espero que os próximos deputados que vierem, se Deus quiser, lembrem mais do nosso município. 
Diante disso, meus amigos, só tenho a agradecer a Deus pela oportunidade. Desejo a todos um ótimo 
final de semana. Muito obrigado.” 
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Assomou à tribuna o vereador Lauro. 
Bom dia, senhores vereadores. Bom dia ao povo que se faz presente. 
Primeiramente, quero parabenizar a família da dona Terezinha Saraiva. Hoje, com certeza, esse 
projeto será aprovado. Tem o meu voto e creio também no voto de todos os vereadores presentes. 
Quero agradecer a sensibilidade do prefeito por apresentar esse projeto de lei na Câmara. É um 
merecimento que a família tem dessa pessoa tão querida. Então, só tenho a agradecer. 
Quero também dizer que a Creche Bela Vista é um requerimento do vereador Lauro e, com certeza, 
em breve será inaugurada. Quero agradecer ao prefeito Marcones pela sua dedicação em concluir 
uma creche que estava praticamente pronta, com 95% da obra concluída, mas que teve a 
irresponsabilidade do ex-gestor de não finalizar. Então, só tenho a agradecer ao prefeito Marcones. 
Quero dizer também que tenho um requerimento nesta Casa pedindo o recapeamento da Rua Manuel 
Fragoso com a Rua Sérgio Mota, trecho que pega ali da casa da filha da prefeita, sobe até o portão 
e vai até a PA-124, já na saída de Garrafão. É uma rua que está completamente destruída devido ao 
inverno muito forte. Então, estou pedindo ao prefeito que, quando aparecer recurso para 
recapeamento, que essa rua seja contemplada, porque é uma via de suma importância. 
Quero falar também da estrada do Livramento. É uma estrada muito importante para aquela região, 
mas que hoje se encontra acabada. Não adianta apenas passar a máquina e não fazer um serviço 
adequado, uma terraplanagem boa, vereador Batata. Se vier o asfalto para nós, será muito bom, mas 
eu também já começo a perder um pouco da esperança, embora ainda acredite que esse asfalto 
venha, porque aquela comunidade realmente está precisando dessa melhoria para trafegar. 
Se não vier o asfalto, vamos pedir ao nosso prefeito Marcones que faça um serviço mais completo. 
Eu acho que, com uma terraplanagem bem feita, o problema pode ser resolvido. 
Quero agradecer aos colegas de parlamento e desejar a todos um bom final de semana. 
 
“Assomou à tribuna o vereador Alcino. 
Bom dia, companheiros vereadores, vereadora e ao público que se faz presente. Bom dia a todos. 
Hoje a gente tem dois projetos de lei aqui nesta Casa que serão aprovados. Um projeto de lei que 
rege a emenda parlamentar impositiva, e também um grande projeto de lei que veio através da 
Prefeitura, sobre o nome da nossa creche lá do Bela Vista. 
A dona Terezinha Saraiva fez um grande trabalho aqui no nosso município. Ela foi uma pessoa que 
transformou a nossa educação no início, na época em que era professora. Naquele tempo, tudo era 
muito mais difícil, viu, Cidinha? E a gente viu o empenho e a dedicação que ela teve pela educação 
do nosso município. 
A gente tem que agradecer à família. Como o vereador Batata falou, tem duas filhas dela aqui 
representando a família, mas todas seguiram também a profissão de professora. Isso é muito 
gratificante. A gente fica muito satisfeito por ver vocês dando continuidade ao trabalho da sua mãe. 
Meu amigo Daniel, filho da dona Terezinha, a gente tem muita fé em Deus que vai dar tudo certo e 
que, logo mais, será inaugurada aquela creche, que vai beneficiar aquele bairro e todo o nosso 
município. 
Hoje nós não temos uma creche que possa atender nossas crianças como merecem, e, se Deus 
quiser, ela vai ser a primeira. Os funcionários vão fazer um excelente trabalho acolhendo as crianças 
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do nosso município, e os pais e mães também terão mais tempo para realizar seus afazeres 
domésticos. 
Temos que agradecer a iniciativa do prefeito, a atitude dele, porque essa creche estava parada há 
mais de 12, 15 anos. Quando a obra foi embargada, ela estava com cerca de 98% construída, 
faltando muito pouco para ser inaugurada. 
O que aconteceu foi que ela ficou abandonada, sem vigia, sem cuidado nenhum, e acabou sendo 
saqueada e deteriorada. Graças a Deus, o prefeito Marconi está de parabéns por ter tido coragem 
de enfrentar essa reforma para colocar a creche em funcionamento. Se Deus quiser, vai dar tudo 
certo. 
Quero também agradecer e parabenizar a homenagem feita através do nome da creche para essa 
grande profissional que nós tivemos em Garrafão do Norte. Meus parabéns a vocês, filhos da dona 
Terezinha. Que essa lembrança jamais seja apagada, por tudo que ela se dedicou ao nosso 
município. 
Também quero falar dos requerimentos dos nossos companheiros vereadores, do vereador Lauro e 
do vereador Rui. A gente vê aqui a preocupação deles sobre a estrada do Livramento, principalmente 
dos vereadores daquela região. 
Sabemos que hoje as estradas do município estão quase 100% deterioradas. O nosso inverno é 
muito forte. Mas, graças a Deus, no ano passado o prefeito fez um excelente trabalho nas estradas 
do município. 
Este ano tem tudo para começar de novo. Eu penso que ele deve olhar com mais atenção para a 
estrada do Livramento. A gente tinha uma grande esperança, como disse o vereador Rui, de 
conseguir o asfalto daquela estrada, e ainda estamos com esperança. 
Mas o prefeito também já precisa começar a fazer a contrapartida dele: iniciar uma terraplanagem e 
fazer um levantamento naquela estrada, porque quando apenas se raspa a estrada, em no máximo 
15 dias ela volta a apresentar problemas, ainda mais com o tráfego pesado dos caminhões da Mar 
Bois. 
Não existe estrada de chão que aguente ficar boa por muito tempo nessas condições. Eu acredito 
que o prefeito precisa reunir com os diretores da empresa Mar Bois para pedir parceria e discutir o 
que pode ser feito para ajudar na recuperação da estrada do Livramento. 
Nós sabemos que o município é carente financeiramente. Temos mais de dois mil quilômetros de 
estradas de terra no município, e praticamente todas estão deterioradas. Para enfrentar um serviço 
desse tamanho sem uma boa estrutura financeira é muito difícil. 
Por isso, precisamos correr atrás de parceria, de emendas parlamentares, do apoio do Governo do 
Estado e também de parceiros privados. Acredito que a empresa Mar Bois precisa ter essa 
preocupação também. Devemos fazer uma reunião com os diretores para buscar uma contrapartida 
e uma parceria para melhorar a estrada do Livramento. 
Muito obrigado. Acredito que ainda vou voltar a esta tribuna para dar continuidade ao nosso 
pronunciamento. 
Bom dia a todos.” 
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O senhor presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto vai a 
Tribuna. Assomou à Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia, companheiros vereadores, bom dia ao povo que 
se faz presente, bom dia a todos, hoje estamos no dia 15 de maio e precisamos agradecer pelo 
aniversário da nossa cidade, comemorado no dia 10 de maio, começamos com o evento do Dia do 
Trabalhador, no dia 1º de maio, realizado nesta Casa, quero agradecer aos funcionários desta Casa 
e ao povo que esteve presente nessa linda homenagem aos trabalhadores, agradeço também ao 
prefeito e a sua equipe e a Secretaria de Cultura pela linda festa realizada dia 10 de maio em 
comemoração ao Dia das Mães, que foi uma festa bonita no ginásio, com muitas premiações, em 
seguida tivemos a festa do aniversário da cidade, e temos que agradecer o prefeito e sua equipe pela 
linda festa que foi feita, o aniversário de Garrafão do Norte já virou tradição, acho que é um dos 
maiores eventos no decorrer do ano realizado aqui na cidade, a gente já espera o aniversário porque 
sabe que haverá movimento na cidade, e isso é muito bom para os comércios. Hoje também quero 
falar dos requerimento do companheiro Henrique, a gente está aqui para dar total apoio, eu acredito 
que essa Casa é isso, estamos unidos para fazer o melhor para o povo de Garrafão do Nort. Sobre 
o requerimento do vereador Nairo, encaminhamos à assessoria jurídica desta Casa para conversar 
com os setores jurídicos e de contabilidade da prefeitura, porque essa lei o supremo criou, mas 
precisamos ver se tem recursos no município para pagar, vocês sabem que a lei nacional é acima de 
qualquer uma lei que criamos aqui no nosso município, não vamos criar uma lei ou fazer um 
requerimento e pedir que o prefeito cumpra o piso nacional se não tiver recurso, por isso que nós 
vereadores temos que nos unir, sentar e discutir e ver qual a melhor maneira para a gente não fazer 
besteira aqui nessa Casa, a gente não vai comprar uma briga, entrar em uma coisa lá que o Supremo 
através do ministro Flávio Dino, ele pode criar a lei lá, mas também pode não ter recursos no 
município para pagar o piso salarial dos professores, é por isso que a gente encaminhou aqui para a 
assessora  jurídica, e durante a semana a gente sentar com o prefeito e ver qual é a melhor maneira 
que pode agir e ver que pode resolver a respeito da situação dos nossos funcionários do nosso 
município, meu muito obrigado. Retorno a Mesa para  dar continuidade na sessão, obrigado a todos. 
Retornando a presidência, o senhor presidente  colocou em discussão e votação, em segunda 
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votação , da proposta de emenda à lei orgânica n° 001/2026, que trata da emenda parlamentar 
impositiva. Em discussão e votação.  

(Continuação da ata n° 612/2026, de 15/05/2026                                                fls  09) 
 
Encerrada a discussão, em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovada.  Encaminho o Projeto de Lei n° 005/2026 para a Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, para emitir o parecer. Encaminho o Projeto de Lei n° 006/2026 para a Comissão de 
Orçamento, Finanças e Contabilidade, para emitir o parecer. Coloco em discussão e votação os 
requerimentos constantes da pauta. Requerimentos do vereador Henrique de nº 021 e 022/2026. Em 
discussão e votação. Encerrada a discussão, em votação. O vereador que for favorável permaneça 
como se encontra. Aprovado. Em seguida o senhor presidente encerrou a presente sessão ordinária, 
agradecendo a presença de todos. 
 A sessão foi encerrada às 11:45 horas.          

 
 
   ____________________________ 

                                                                  presidente  
 
 
 _________________________                                              _________________________ 
        1º secretário                                                                               2º secretário 
 
 

 


